

近日,黑龙江哈尔滨的冬季旅游多次火出圈。而作为此次旅游热潮的主要群体——“南方小金豆”,也频频登上热搜。

在这场南北文化的奔赴中,让人想起了那些远离家乡、长期坚守在北方工区的南方小伙伴们。

在中国石化,有很多支来自南方的作业队伍一直活跃在北方大地。他们克服地理环境的巨大差异,兢兢业业,踏实行走在能源保供的路上。都说南方人执着于北方的雪,可我们的员工,却有着更远的追求。

本期纪实,我们走进了来自江汉油田和地球物理公司华东分公司的作业队伍,看看他们在北方的工作和生活。

主角→地球物理公司华东分公司SGC2124队 坐标→吉林松原



物探队员在漫天雪地里做节点仪试验线放样工作。



积雪太厚,测量员手持工具艰难行走在雪原上。



爆炸班员工在大雪中等待作业指令。



繁忙的工作之余,大家也玩起了堆雪人、打雪仗,用饱满的热情,驱散冬日的寒意。

南方“金豆”北上记

◀从江苏南京,到吉林松原,跨越1900多公里。

把业务发展到东北地区,地球物理公司华东分公司SGC2124队在物探领域小有名气。这支来自南京的物探铁军,长期从事平原、山地、湖泊、沼泽等复杂地区地震勘探工作,曾被集团公司评为“金牌地震队”。早在10年前,他们就在东北油气分公司承揽业务。近两年,SGC2124队在松辽平原实施了不少优质工程。如今,他们所承担的长岭断陷达尔罕三维地震采集项目正紧张推进中。

2023年,大风暴雨天气来得早。SGC2124队提前做好安全保障,配齐装备,项目营地加强隐患排查,全力保障员工人身安全、作业安全。“虽然冰天雪地里待惯了,可每次下雪大家还是很兴奋。最幸福的是,营地全天为员工供暖!”提及在东北的体验,来自南京的测量员江超说,这个冬天雪都有半米深了,行走都困难,“可踩在上面咯吱咯吱的,还是感觉很有意思”。

(赵钰 吴奇杰 图/文)

▶北国风光,千里冰封,万里雪飘。

诗句里的模样,真实展现在眼前的时候,足以震撼来自江汉油田的小伙伴们。

江汉油田坪北经理部,位于陕西省延安市安塞区坪桥镇,1100多口油水井分布在64平方公里的黄土高坡上。自1998年成立,坪北油田成为中国石化和中国石油首家合作开发油田,江汉油田员工穿汉水、越秦岭,已经在这里奉献了26载。

如今,经理部有300多名员工从鱼米之乡的湖北来到天寒地冻的黄土高原坚守。最令经理李波峰高兴的是,很多年轻人陆续加入,为夺油队伍注入了青春的能量。“大家已经习惯了黄土高坡的风雪,但革命圣地、石油热地、青春战地的氛围很热烈”。

随着江汉油田走出去业务的不断发展,很多员工踏上了北上的征程。在辽宁彰武、新疆塔河,都有江汉油田员工奋斗的身影。

“不要觉得我们在山东寿光还不够北方啊,这个冬天可真够冷的。”从湖北来到清河采油厂工作20多年的巡检工许华笑着说道。

(曹静浪 陈刚 贺晓斌 韦海云 图/文)

江汉油田作业队伍←主角
陕西安塞、山东寿光←坐标



江汉油田物资供应中心清河供应部员工顶风冒雪发放油管,保障清河油区生产运行。



气温虽低,坪北油区压裂作业施工现场却热火朝天。



清河采油厂员工认真巡检,查看抽油机运转情况。



工作之余,坪北经理部员工到附近的山坡雪地玩起儿时的游戏。